

## Întâlnire între elevi și membrii Comunitatii Evreilor cu prilejul Zilei Holocaustului

Emisiune din 13 octombrie 2013 realizată de Felicia Ristea în cadrul seriei de emisiuni *Conviețuiri ebraice* la Radio Timișoara. Transcrierea textului introductiv

Ziua Holocaustului este marcată anual în România în data de 9 oct., dată de la care în 1941 a început deportarea populației evreiești în Transnistria.

Cu prilejul acestei zile, la sediul Comunității Evreilor din Timișoara, membri ai Centrului de Zi al Comunității s-au întâlnit cu elevi din cls. XI și XII B ai Lic. tehnologic de Industrie Alimentară conduși de ing. Silvia Belu și prof. Simona Hochmuth Biger precum și cu elevi ai cls. A XI-a D ai Lic. Pedagogic Carmen Silva conduși de prof. Olimpia Cirimpei, peședinta Asociației de Prietenie România-Israel.

Lecția de istorie la care au participat elevii s-a desfășurat sub forma unei întruniri în care au putut asculta ori pune întrebări celor care au avut rude, prieteni deportați ori au fost martori ai evenimentelor petrecute în timpul celui de-al Doilea Război Mondial.

Dialogul a început solemn, prin aprinderea a șase lumânări reprezentând cei 6 milioane de evrei uciși și câteva rugăciuni pentru sufletele celor duși.

În minutele următoare vă invităm să ascultați selecții din prezentările, dialogurile de la sediul Comunității Evreilor. La solicitarea vorbitorilor, vom prezenta numai prenumele celor care au avut puterea sufletească de a rememora acele vremuri.

Mai întâi, d-na Matilda.

Dl. Andrei, în vârstă de 94 de ani, își amintește că salvarea vieții a numeroși evrei din România se datorează Majestății Sale Elena, regina-mamă a României.

D-na Marion a relatat momentele de spaimă prin care a trecut familia dumneai.

Mihaela Mihăilescu, elevă la Liceul Pedagogic Carmen Silva din Tm. în cls. a XI-a, filologie, a vizitat vara aceasta lagărul de la Auschwitz de unde s-a întors cu câteva albume de fotografii document și relatarea pe care o ascultăm în continuare.

D-na Lucia își amintește și de supraviețuitori.

Dl. Andrei ne completează imaginea cu noi detalii.

Întrunirea de la Comunitatea Evreiască s-a încheiat. La încheierea evenimentului, martor mut al rememorării au rămas cele șase lumânări aprinse pentru cele șase milioane de evrei uciși în timpul celui De-al Doilea Război Mondial.

Lectura prezentării emisiunii: George Balica.